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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 263/20.9.2023 αναφορά

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 263/20.9.2023 αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασίλειος 
Κόκκαλης, σας γνωρίζουμε ότι :

A. Tο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνει υπόψη του ότι οι οικονομικές 
δυνατότητες των πολιτών και των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε όλο το εύρος της 
οικονομίας, δεν είναι οι ίδιες και ότι η λήψη μέτρων οικονομικής ενίσχυσης και η παροχή 
οικονομικών διευκολύνσεων για την περαιτέρω στήριξή τους είναι καταλυτικής σημασίας για τη 
κοινωνική συνοχή και την αντιμετώπιση των απρόσμενων εξελίξεων των τελευταίων ετών, ενώ 
αναδεικνύει την κρατική ευθύνη. 

Το Υπουργείο  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, έχει ήδη 
προβεί σε στοχευμένες ενέργειες και πλήθος μέτρων ανακούφισης και διευκόλυνσης των 
δανειοληπτών, με σκοπό την αντιμετώπιση του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους. Το πρόβλημα 
της υπερχρέωσης καλούνται να αντιμετωπίσουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως της 
ιδιότητας αυτών ως πρωτοφειλετών, συνοφειλετών ή εγγυητών, τόσο εξαιτίας της πολυετούς 
οικονομικής κρίσης, όσο και στο πλαίσιο έκτακτων προβλημάτων που ανέκυψαν τα τελευταία 
χρόνια, όπως αυτό της πανδημίας του κορωνοϊού ή άλλων έκτακτων φυσικών καταστροφών, ως 
εν προκειμένω εξαιτίας των καταστροφικών πλημμυρών που επέφερε η κακοκαιρία “Daniel”, ιδίως 
στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας. 

Ειδικότερα, επί του δεύτερου και του τέταρτου εκ των προτεινόμενων βραχυπρόθεσμων ενεργειών 
περί αναστολής πληρωμών των εκκρεμών και βεβαιωμένων φορολογικών και ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων και περί αναστολής ή ρύθμισης δανειακών υποχρεώσεων στους πολίτες των δήμων, 
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που έχουν πληγεί αντιστοίχως, σας γνωρίζουμε ότι ήδη υπάρχει σχετική μέριμνα, η οποία εκτείνεται 
και σε θέματα αναστολής πλειστηριασμών και κατασχέσεων επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας 
φυσικών ή νομικών προσώπων στις πληγείσες περιοχές, και έχει ως κάτωθι:

1.1.Με το πρώτο άρθρο της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) της  10.9.2023 (Α΄ 
150) με θέμα “Επείγουσες διατάξεις για την αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης και τη 
μετάθεση της ημερομηνίας ανακήρυξης συνδυασμών για τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου 2023 στην Περιφέρεια Θεσσαλίας”  ορίζεται ότι:  “1. Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
αναστέλλεται από τη δημοσίευση της παρούσας έως και τη 10η Νοεμβρίου 2023, η 
διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας 
φυσικών ή νομικών προσώπων, καθώς και νομικών οντοτήτων. Η αναστολή καταλαμβάνει, ιδίως, 
τη διενέργεια πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών, προσωπικών κρατήσεων, καθώς και κάθε 
διαδικασία που διενεργείται μέσω των ηλεκτρονικών συστημάτων πλειστηριασμών (ΗΛ.ΣΥ.ΠΛΕΙΣ.) 
[e-auction]. Πράξεις των προηγούμενων εδαφίων, που έχουν διενεργηθεί κατά το 
χρονικό διάστημα από την 6η Σεπτεμβρίου 2023 έως και τη δημοσίευση της παρούσας, 
λογίζονται ως μη γενόμενες και επαναλαμβάνονται μετά την πάροδο της ως άνω προθεσμίας 
αναστολής.

2. Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, κατά το χρονικό διάστημα από την 6η Σεπτεμβρίου 2023 
έως και τη 10η Νοεμβρίου 2023, αναστέλλονται οι προθεσμίες άσκησης ενδίκων μέσων, 
βοηθημάτων και αντιρρήσεων που αφορούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής 
εκτέλεσης”.

1.2. Στο ίδιο πνεύμα επίδειξης μέριμνας και προνοιας προς τους πληγέντες και στο 
πλαίσιο των διατάξεων του  άρθρου 53 του ν. 4797/2021 «Κρατική αρωγή προς 
επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες 
ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός 
και συνταξιοδοτική ρύθμιση» (Α΄66), αναμένεται αρμοδίως η έκδοση Υπουργικής 
Απόφασης του Υπουργού Οικονομικών, με την οποία θα αναστέλλεται για διάστημα έξι 
(6) μηνών η διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης 
περιουσίας  των πληγέντων. Η αναστολή θα καταλαμβάνει, ιδίως, τη διενέργεια 
πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών και προσωπικών κρατήσεων. Κατά το άνω 
χρονικό διάστημα θα αναστέλλονται οι προθεσμίες άσκησης ενδίκων μέσων και 
βοηθημάτων που αφορούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. Η 
απόφαση θα καθορίζει τη διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και κάθε αναγκαία 
λεπτομέρεια υλοποίησής της.

1.3. Περαιτέρω σημειώνεται ότι με το από 12.9.2023 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Εταιρειών 
Διαχείρισης  από Δάνεια και Πιστώσεις με θέμα: “ Πρωτοβουλίες της ΕΕΔΑΔΠ υπέρ των 
πληγέντων από φυσικές καταστροφές” οι εταιρείες μέλη της Ένωσης Διαχείρισης Απαιτήσεων 
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από Δάνεια και Πιστώσεις λαμβάνοντας υπόψη τις εξαιρετικές περιστάσεις που αντιμετωπίζουν τα 
νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις σε συγκεκριμένες περιοχές της χώρας που έχουν πληγεί από τα 
πρόσφατα καταστροφικά φαινόμενα (ενδεικτικά, δασική πυρκαγιά του Έβρου, πλημμυρικά 
φαινόμενα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας λόγω της κακοκαιρίας «Daniel»), καθώς και την ακόλουθη 
κήρυξη των περιοχών αυτών σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, γνωστοποποίησαν ότι πέραν των 
μέτρων που έχουν ληφθεί με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της Πολιτείας για τις εν λόγω περιοχές, 
έχουν ήδη προχωρήσει στις ακόλουθες ενέργειες: 

 Σε αναστολή των τηλεφωνικών επικοινωνιών με τους δανειολήπτες στις περιοχές 
που έχουν πληγεί, για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ενός μήνα από την ημερομηνία 
εκδήλωσης του αντίστοιχου φαινομένου. Το παραπάνω χρονικό διάστημα θα επανεξεταστεί, 
μετά από την αξιολόγηση των συνθηκών που επικρατούν σε κάθε  πληττόμενη περιοχή.

 Σε αναστολή κάθε ενέργειας αναγκαστικής εκτέλεσης στις πληττόμενες περιοχές, 
για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο (2) μηνών από την ημερομηνία 
εκδήλωσης του αντίστοιχου φαινομένου. Σκοπός της αναστολής είναι να δοθεί 
επαρκής χρόνος στους πληττόμενους οφειλέτες να εκδώσουν τα προβλεπόμενα 
πιστοποιητικά για την ένταξη στο αντίστοιχο πλαίσιο της κρατικής αρωγής στο πλαίσιο των 
σχετικών πρωτοβουλιών της Πολιτείας. 

Οι ενέργειες μεσοπρόθεσμου χαρακτήρα των εταιρειών θα αξιολογηθούν εκ νέου, μετά την 
οριστικοποίηση των κρατικών μέτρων στήριξης προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που 
βρίσκονται στις πληττόμενες περιοχές. Παράλληλα, πέραν των παραπάνω, οι εταιρείες μέλη της 
Ένωσης προτίθενται να προτείνουν εξατομικευμένες λύσεις διευκόλυνσης και ρύθμισης οφειλών 
προς τους δανειολήπτες, είτε πρόκειται για ιδιώτες είτε για επιχειρήσεις, στο πλαίσιο της πολιτικής 
που εφαρμόζει κάθε Εταιρεία Διαχείρισης. Η ΕΕΔΑΔΠ προτρέπει τους δανειολήπτες να αξιοποιήσουν 
τα μέτρα προστασίας και στήριξης των πληγέντων τα οποία ανακοινώνει η ελληνική Κυβέρνηση 
καθώς και να επικοινωνήσουν απευθείας με την εκάστοτε Εταιρεία Διαχείρισης που διαχειρίζεται 
την οφειλή τους. Στην κατακλείδα της ανακοίνωσης αναφέρεται ότι οι εταιρείες μέλη της Ένωσης 
είναι έτοιμες να παράσχουν κάθε δυνατή στήριξη στους πληττόμενους δανειολήπτες και να 
συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των ιδιαίτερων συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί. 

1.4. Αντιστοίχως και στο ίδιο πνεύμα, με την από 10.9.2023 ανακοίνωση της Ελληνικής 
Ένωσης Τραπεζών, η ΄Ενωση γνωστοποίησε ότι οι Τράπεζες μέλη της θα στηρίξουν, με κάθε 
πρόσφορο τρόπο, επιχειρήσεις και νοικοκυριά που έχουν πληγεί από τα καταστροφικά 
φυσικά φαινόμενα των τελευταίων δύο μηνών. Τα μέτρα θα εξειδικευτούν άμεσα από 
την ΕΕΤ και κάθε μέλος χωριστά.

Ειδικώς δε με την νεότερη από 13.9.2023 ανακοίνωσή της, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών 
αναφέρει: 
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«Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης  Τραπεζών (ΕΕΤ) κ. Β. Ράπανος επισκέφθηκε τον Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη και τον ενημέρωσε για τα μέτρα που 
αποφάσισαν τα μέλη της Ένωσης για την ανακούφιση των πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών,  σε έκτακτη συνεδρίασή του, αποφάσισε, 
ειδικότερα,  τα εξής:

1. Οι τέσσερις συστημικές  Τράπεζες μέλη της ΕΕΤ, στο πλαίσιο των εκτεταμένων δράσεων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης τους, θα συμβάλουν με το ποσό των πενήντα εκατομμυρίων 
ευρώ (50.000.000) στην εθνική προσπάθεια αποκατάστασης των σοβαρών ζημιών από τη 
φυσική καταστροφή  στην περιοχή της Θεσσαλίας. Το συγκεκριμένο ποσό θα διατεθεί για 
έργα αποκατάστασης ή ανάπτυξης υποδομών και η κατανομή του θα καθοριστεί  σε 
συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία, την τοπική αυτοδιοίκηση και τους κοινωνικούς και 
οικονομικούς φορείς της περιοχής.

2.  Όλες οι Τράπεζες, μέλη της ΕΕΤ, λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρότατες επιπτώσεις των 
φυσικών φαινομένων στην τοπική οικονομία και κοινωνία, προχωρούν αμέσως στην 
εφαρμογή των παρακάτω ατομικών μέτρων προστασίας που αφορούν ειδικά τους 
δανειολήπτες στις πληγείσες περιοχές:

 Αναστέλλουν την υποχρέωση καταβολής δόσεων των ενήμερων δανείων για φυσικά 
πρόσωπα και επιχειρήσεις μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023.

 Αναστέλλουν το σύνολο των διαδικασιών δικαστικής και εξώδικης είσπραξης απαιτήσεων 
για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023.

 Τα μέτρα αυτά αφορούν τους πληγέντες οι οποίοι εμπίπτουν στην περίμετρο προστασίας 
των κρατικών μέτρων στήριξης, όπως αυτά ανακοινώθηκαν και θα υλοποιηθούν.

3. Αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας στον εξαγωγικό 
προσανατολισμό και την αναπτυξιακή δυναμική της εθνικής οικονομίας, οι Τράπεζες είναι σε 
ετοιμότητα να προτείνουν εξειδικευμένες λύσεις διευκόλυνσης και ενίσχυσης των 
επιχειρήσεων που επλήγησαν, προκειμένου αυτές να ανταπεξέλθουν στη δύσκολη αυτή 
συγκυρία και να εξακολουθήσουν να προσφέρουν στην τοπική κοινωνία και την 
απασχόληση. 

 Οι δικαιούχοι παρακαλούνται να υποβάλουν το σχετικό αίτημά τους με όλα τα μέσα 
επικοινωνίας (είναι δυνατή η φυσική ή ηλεκτρονική υποβολή του αιτήματος) απευθείας στην 
Τράπεζα συνεργασίας τους.».

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τις θεσμικές 
αρχές εποπτείας και συμμόρφωσης των πιστωτικών και χρηματοδοτικών ιδρυμάτων καθώς και τους 
ευρωπαϊκούς φορείς του τραπεζικού και χρηματοπιστωτικού συστήματος, και, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, λαμβάνει αποφάσεις, προβαίνει σε συστάσεις ή διευκρινήσεις, εισηγείται και 
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τροποποιεί το νομοθετικό πλαίσιο του χρηματοπιστωτικού τομέα λαμβάνοντας υπόψη ότι η 
οικονομική πολιτική, στην κατεύθυνση της ανάπτυξης, πρέπει να δώσει την απαραίτητη στήριξη 
στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ανάλογα με το διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο και με γνώμονα 
την ομαλή λειτουργία της αγοράς. 

Εν κατακλείδι, θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και  
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους με αίσθημα ευθύνης, ορθολογισμού και αλληλεγγύης μετέχει των 
κρίσιμων εξελίξεων και συμβάλλει με συνέπεια στο έργο του Υπουργείου Οικονομικών, 
αξιοποιώντας ιδίως την εμπειρία της στη λειτουργία των νομοθετικών εργαλείων ρύθμισης οφειλών, 
καταθέτοντας τη γνώση της για θεσμική ευελιξία και αντικειμενική αναγνώριση της οικονομικής 
αδυναμίας των πολιτών στο πλαίσιο των ρυθμίσεων οφειλών, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς 
δεσμεύσεις της χώρας και τους περιορισμούς των οδηγιών και κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

Β.  Στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής που ενεργοποιήθηκε για τη στήριξη των περιοχών που επλήγησαν 
από τις πρόσφατες πλημμύρες στη Θεσσαλία και στη Στερεά Ελλάδα, περιλαμβάνονται τα 
παρακάτω μέτρα φορολογικής πολιτικής: 

Ειδικότερα, τα κτίσματα μετά του αναλογούντος σε αυτά οικοπέδου, τα οποία βρίσκονται σε 
περιοχές που κηρύσσονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω των πλημμυρών και έχουν 
χαρακτηρισθεί ως επικίνδυνα ή προσωρινά ακατάλληλα για χρήση, καθώς και τα αγροτεμάχια που 
έχουν καταστραφεί, δύναται να απαλλαγούν από τον ΕΝΦΙΑ για μία τριετία, με την προϋπόθεση 
ότι κατά τον χρόνο αυτόν η κυριότητα ή το εμπράγματο δικαίωμα στο ακίνητο ανήκει στον υπόχρεο 
σε φόρο του έτους αυτού. Ειδική μέριμνα, ως προς το εύρος της κάλυψης του μέτρου, θα ληφθεί 
για τις περιοχές που έχουν πληγεί καθολικά από τις εκτεταμένες πλημμύρες.

Με την Α. 1141/2023 (Β΄ 5531) κοινή απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων δίνεται παράταση της 
προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 
2022 φυσικών προσώπων, νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων, που επλήγησαν από τις 
πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023.

Περαιτέρω, με την Α. 1143/2023 (Β΄ 5599) κοινή απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων δίνεται παράταση 
καταβολής και αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών για τα φυσικά και νομικά 
πρόσωπα που επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες) 
που εκδηλώθηκαν το Σεπτέμβριο του 2023.

Εκτός των παραπάνω φορολογικών μέτρων στήριξης των πληγέντων, με την Α. 1144/2023 (Β΄ 
5644) απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων δίνεται παράταση των 
προθεσμιών εκπλήρωσης των δηλωτικών φορολογικών υποχρεώσεων, 
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παρακρατούμενων φόρων, φόρων μεταβίβασης Κεφαλαίου, ΦΠΑ, τελών και λοιπών 
έμμεσων φόρων για τους υποκείμενους στον φόρο που έχουν την έδρα ή υποκατάστημα της 
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας ή την κατοικία τους στις περιοχές που επλήγησαν από τα 
έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις και πλημμύρες) που εκδηλωθήκαν τον 
Σεπτέμβριο 2023.

Επιπλέον, με τις ΚΥΑ 17173/2023 (Β΄ 5404) και ΚΥΑ 17176/2023 (Β΄ 5405) ορίζονται οι διαδικασίες 
για τη χορήγηση εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτης αρωγής: α) έναντι 
επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, σε επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 
φορείς που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 
2023 στη χώρα και β) έναντι στεγαστικής συνδρομής, σε ιδιοκτήτες που επλήγησαν από τις 
πλημμύρες που εκδηλώθηκαν αρχής γενομένης από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 στη χώρα. 
Οι εν λόγω οικονομικές ενισχύσεις πρώτης αρωγής είναι αφορολόγητες, ανεκχώρητες και 
ακατάσχετες στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής 
διάταξης, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύονται και δεν 
συμψηφίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους 
δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζονται στα 
εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

Γ. Όπως είναι γνωστό, στις 31 Αυγούστου, η Ελλάδα υπέβαλε πρόταση αναθεώρησης του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0., η οποία περιλαμβάνει την προσθήκη κεφαλαίου 
REPowerEU με προϋπολογισμό 795 εκατ. €, αίτημα για επιπλέον δανειακούς πόρους ύψους 5 δις. 
€ και τροποποιήσεις σε ορισμένες δράσεις, οι οποίες κρίνονται απολύτως αναγκαίες λόγω 
αντικειμενικών συνθηκών.

Ωστόσο, δεδομένων των καταστροφικών πλημμυρών στην περιοχή της Θεσσαλίας, η χώρα μας 
πρότεινε, ως συμπλήρωση της αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
να ανακατευθυνθούν πόροι ύψους 600 εκατ. € σε έργα για την ανασυγκρότηση των πληγεισών 
περιοχών. Πιο συγκεκριμένα, 420 εκατ. €  προτάθηκε να διατεθούν για την αποκατάσταση και 
επισκευή του οδικού δικτύου που έχει υποστεί ζημίες και γεφυρών που έχουν υποστεί σοβαρές 
ζημίες και έχουν καταστραφεί στη Θεσσαλία και τη Στερεά Ελλάδα. Επιπλέον, 180 εκατ. € αφορούν 
σε εργασίες ανακατασκευής του σιδηροδρομικού δικτύου για την αποκατάσταση των εκτεταμένων 
ζημιών, που έχουν σημειωθεί στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Οι διαπραγματεύσεις με την Επιτροπή 
και οι σχετικές τεχνικές διεργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Επιπλέον, όπως είναι επίσης γνωστό, η Κυβέρνηση, επιδεικνύοντας για άλλη μια φορά τα άμεσα 
αντανακλαστικά της, έλαβε καίρια μέτρα ενίσχυσης των πληγέντων, τα οποία αποτυπώνονται στις 
προαναφερθείσες ΚΥΑ 17173/2023 (Β΄ 5404) και ΚΥΑ 17176/2023 (Β΄ 5405) καθώς και στην 
παρακάτω:    
-Την υπ’ αριθ. ΚΥΑ 17143/2023 (ΦΕΚ Β’ 5406/11-09-2023) «Εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση 
για την αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την 
αντικατάσταση οικοσκευής, σε πολίτες που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από 
την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 στη χώρα».
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Δ. Περαιτέρω, για την πληρότητα της απάντησης, σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα υπ’ αριθμ. πρωτ.  
ΔΕΦΚ Β 1117857  ΕΞ 2023/27.9.2023 και ΔΙ.Δ.ΕΙΣ.ΕΠ. Α 1118383 ΕΞ 2023/29.9.2023 έγγραφα της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 6 ΣΕΛ.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υφυπουργού Φορολογικής Πολιτικής
4. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέα
5. Υπηρεσία Συντονισμού
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